



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

A legregibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 275. SZÁM.

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1923, november 24.

THIRTY-FOURTH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

EGYRE SZÜKEBB LESZ A HUOK EGY ÓRIÁS ARÁNYU BOOTLEGGER BANDA KÖRÜL

A szövetségi italtalmi detektívek lázasan hajszolják egy óriási arányu bootlegger összeesküvés főembereit. — Szenczációnis letartóztatások várhatók a közeljövőben.

ANGOLOK ÉS AMERIKAIK.

Nem hajlandó nyilatkozni a szövetségi kerületi ügyész. — Kessler, a befolyásos.

NEW YORK, nov. 22. Szövetségi italtalmi detektívek lázasan hajszolják egy óriási arányu bootlegger összeesküvés főembereit. — Szenczációnis letartóztatások várhatók a közeljövőben.

A szövetségi emberek szerint az összeesküvés óriási pénzeket köcskázta meg. A pénz rengeteg mennyiségű palinkát vásároltak Angliában s az italt, egy nagyszeműt megcsinált szervezet osztoránin keresztül Amerika keleti államaihoz adták el.

A savannahi nagykövetségi titkár elvált a vád alá helyezéséről csak olaj volt a türe: ezzel a házának nemcsak, hogy nincsen vége, de az most sokkal nagyobb arányokban folyik majd tovább, mint eddig. A szövetségi detektívek válságos lázzal keresik a bűnösöket — a kiknek személyazonosságát nagyrészt nem tudják meg. Igyekezni fognak rájuk útni, mielőtt biztonságba tudnának menekülni.

Vizsgálat Georgián kívül főleg New Yorkra és Pennsylvániára terjed ki.

Nem árulnak el semmit a detektívek.

Hayward szövetségi kerületi helyettes ügyész, aki a vizsgálat élén áll, kijelentette, hogy a detektívek majdnem az összes főbűnösnek a nyomában vannak, de semmi közéletben nem volt hajlandó mondani.

Nem akarjuk elriasztani a madarakat, mondotta. Csak nem gondolják, hogy sippal akarunk veret fogni? Azt akarjuk, hogy az egész országban titokban történjen. Azt akarjuk, hogy a szakmány beleszaladjon a kelepécebe.

Nagyszerű és pontos információink vannak arra, hogy a prominens, a legnagyobb angol és amerikai bootleggerek e pillanatban hol tartózkodnak és mit csinálnak. A kellő pillanatban rájuk fogunk útni. Ez azonban semmiestre se tehetjük meg, ha a publicitás túlságosan nagy lesz.

“Óriási befolyás.”

“Mamie” Kesslernek, a “bootlegger királynak” a tárgyalás, tizenöt más bootlegger társával együtt ma kezdődött el a szövetségi bíróság.

Hogy a tárgyalásnak mi lesz az eredménye, az egyelőre bizonytalan. Kessler barátai és hívegyverőik, azok, akik nincsenek zár alatt, nagyon biznak abban, hogy a király előbb utóbb ki fog kerülni a pából. Csak nevetnek. Ezt mondják: “A ‘király’-nak akkora befolyása van, hogy okvetlenül ki fog szabadulni. Nincs ebben az országban bíró, ügyész, vagy zsűri, akivel ne tudná elhitetni, hogy ő teljesen ártatlan.”

Frank J. Hale, az a szövetségi száraz detektív, akinek Kessler a letartóztatását közönségeti, így vallott ma a bíróság előtt: “A ‘király’-nak akkora befolyása van, hogy okvetlenül ki fog szabadulni. Nincs ebben az országban bíró, ügyész, vagy zsűri, akivel ne tudná elhitetni, hogy ő teljesen ártatlan.”

A bizakodó borbélyok.

“Al Goldman és Jack Goldman, két borbély, a legközelebbi adjutánsi Kesslernek. Rájöttem, hogy ez a három egy nagy viszkütelés dolgozik. Flügelyem, vártam, kutattam. Errezerre aztán elvitáztattam az adatok kerültek a kezembe Kessler ellen. Az adatokat a két Goldman tudomására hoztam. Nevettek. Ezt mondták: — Óh, Kesslerre nagyon nehéz lesz rátennie a kezét. Kesslerben

ELCSAPJAK A DOHÁNYZÓ TANITÓKISASSZONYT.

SECAUCUS, N. J., nov. 22. — Miss Helen Clark elemi iskolai tanitónőét értesítette az iskolaszék, hogy addig nem taníthat, amíg fel nem hagyja a cigarettázással. A tanitónőt a bíróság asszonya jelentette föl.

18.000 ÜVEG SÖRT PUSZTÍTOTTAK EL.

WASHINGTON, nov. 22. — A Virginia dombon egy csapat prohibíciós alkalmazott 18.000 üveget tört össze tegnap. Az üvegekben 5 százalékos alkoholtartalmu sör volt. Vasuti kocsihoz kobozták el a rengeteg italt.

LEMONDOTT AZ OSZTRAK KANCELLAR, SEPL.

PARIS, nov. 22. — Sepl osztrák kancellár lemondott, de a kabinetje tagjai továbbra is megtartják a tárcájukat.

LÁBRA ÁLLITJÁK MAGYARORSZÁGOT

LONDON, november 22. — A népliga pénzügyi bizottsága, amely most itten tartja az üléseit, Magyarország talpraállításának dolgával foglalkozik. A mostani gyűlés annak a látogatásnak a folyamán, amelyet Avenol, a liga egyik helyettes titkára Sir Arthur Salternek kíséretében nemrég Budapestent tett, ahol vizsgálat tárgyává tette a magyar kormány terveit, amelyek a magyar pénz megszállására, új jegybank felállítására és a költségvetés egyenlegre hozatalára vonatkoztak.

A látogatás nyomán a liga kiküldötte kidolgozta a tervezetet, amelynek egyik részlete a Magyarországnak nyújtandó határozóten millió aranyfrankos nemzetközi kölcsön. A kiküldött javaslatát vizsgálja most felül a liga pénzügyi bizottsága, amelynek soraiban a világ legnagyobb pénzügyi hírességei közül többen foglalnak helyet.

A bizottság előtt nagy munka áll, amennyiben nemcsak, hogy azt kell vizsgálnia a kiküldöttek jelentését, tervezetét, meghallgatnia a magyar küldöttséget, amelynek Kállay pénzügyminiszter is tagja, hanem arra is törekednie kell, hogy összhangba hozza a liga hatalmasságainak nézeteit is, amelyek ebben a kérdésben még nem teljesen egybehangzóak. Nagyon biztató jelenség az, hogy az utóbbi időben megjavult a viszony Magyarország és Csehszlovákia között, aminek következtében alaposan felszaporodott a csehszlovák kivétel Magyarországba. Ezért a csehnek most már nagyon is érdeke az, hogy Magyarország talpra állhasson.

A bizottság tárgyalása vagy tíz napot vesz igénybe. Azután az ügy a ligatanács elé kerül december elején, hogy azután végső fórumként a szövetséges jótéteti bizottság adja meg a jóváhagyást. Ez a bizottság már hajlandóan nyilatkozott arra, hogy a kölcsön érdekében feloldja a lekötött magyar állami monopoliákat a zalogjog alól.

UNITÁRIUSOK VITATKOZNAK A FELKAROLÁSA PESTI ORVOSOK

Amerikai segítség a Budapestre menekülő erdélyi unitáriusok részére.

BUDAPEST, nov. 22. — Budapesti orvosi körökben most renkívül heves viták folynak körül, hogy vajon kötelessége-e az orvosnak a torzszülötteket is életben tartani.

Boston, nov. 22. — Ezekre rug azoknak az erdélyi unitáriusoknak a száma, akik az oláh garázdálkodások és kegyetlenek következtében menekültek voltak szülőföldjükről elmenekülni. A magyar fővárosba menekültek, ahol úgy ahogy gyűjtek elhelyezni a maradtak viszonyok közepette.

Mostanában az American Unitarian Association a British and Foreign Unitarian Associationnel egyetemben egy 122 közből álló elölletet vett Budapestre az erdélyi menekült unitáriusok részére. Csiky Gergely unitárius lelkes, aki 1921-ben meglátogatta az Egyesült Államokat, ennek az unitárius misszióknak a feje lett.

Az amerikai és angol unitáriusok ennek a nagy lélekszámú menekültnek a végrehajtásában nemcsak az a szempont vezette, hogy hittevéreinek tehettek ily módon szolgálatot, hanem az a szempont is, hogy ezeknek a menekülteknek a javarésze tanult, intelligens ember és csakugyan hasznos tagja a társadalomnak. Sokan közülük ebben az unitárius misszió otthonban fognak szállást kapni.

Az erdélyi unitáriusok, akik Budapestre menekültek a fertőző oláh rendszer elől, rendkívül méltányolják az amerikai és angol unitáriusok velük szemben gyakorolt jóakarát és jótéteit.

OLASZORSZÁG TILTAKOZÁSA

Erdélyben, rablók/támadták meg az olasz misszió egyik tisztjét.

ROMA, november 22. Olaszország a bukaresti követe útján tiltakozó jegezkézt menesztett a román kormányhoz, azzal a rablótámadással kapcsolatban, amely Erdélyben érte Gigante kapitányt, az olasz misszió egyik kiküldött tisztjét. A kapitány Borszékrol volt utban Toplicea felé, amikor a rablók megjelentek. Lovászok dörögtek el és az olasz tiszt kíséretének egyik tagja megsebesült. A banditák magát Gigante kapitányt botokkal ütötték meg.

“A román külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy mélyen sajnálja az esetet, hogy elégtételt adni hajlandó és hogy azonnal elrendelte a legszigorúbb nyomozást és vizsgálatot. Az olasz kormány újabb részletekre vár az esettel kapcsolatban.”

KIRÁLY, MINT ÉLETMENTŐ

Keresztély dán király kimentett egy fuldokló matrózt a habokból.

KOPENHÁGA, nov. 22. Keresztély dán király a Carnegie-féle életmentési medáljakkal egyik legújabb jelöltje.

Nemrég yachterverseny volt a Ríta nevű királyi yacht és egy Carina nevű másik yacht között. Az utóbbi yachtnak egyik matróza hirtelen a vízbe esett a fedélzetről. Keresztély király maga ült a Ríta kormánykormánykényél és látta, amint a rivális hajó matróza a vízbe esik. Azon nál fordított a kormányon és pár pillanat alatt ott volt a fuldokló mellett, akit azután a Ríta legénységének segítségével sikerült is kimentenie.

A HAZILAG KÉSZITETT BOR NEM TILOS OHIÓBAN.

LIMA O., nov. 22. — J. H. Hamilton probate courti bíró úgy döntött, hogy azok, akik házi használatra a családtagok részére bort készítenek s abból nem adnak vagy ajándékoznak el semmit, nem üldözhetőek az ohioi Crabbe törvény alapján, még ha a bor részegítő is.

TIZENNYOLCSZOR NŐSÜLT KELETEN ÉS NYUGATON.

JUNESU, Alaska, nov. 22. — B. Swennes portlandi (Ore.) rendőrfelügyelő ma indult el innét hazafelé Harold Steen, más néven Walter J. Harmon nevével foglyával, amit hamisítással és többbűnöséggel vádolnak. Steen az eddig beszerzett bizonyítékok szerint kilencszáz nőstül a keleti államokban és kilencszáz a nyugati államokban.

STRESEMAN KANCELLÁR NEMZETKÖZI KONFERENCIA ÖSSZEHÍVÁSÁBAN BIZIK

Az Egyesült Államoknál a jóvátételi kérdés iránt újolag megnyilvánult érdeklődésével választott a kancellár a politikájáról értekező bizálatokra.

NEM TUD KÜLFÖLDI BANKÁROK AJANLATAIRÓL.

Francia engedelmények sem segíthetnek Németországon. — Nem a kormány, hanem a parlament áll válság előtt.

JUGOSZLÁV KÖZELEDÉS SZOVIET OROSZORSZÁGHÓZ

A jugoszláv kormány hivatalosan el akarja ismerni a szoviet kormányt s szoviet Oroszországgal szerződést akar kötni.

BELGRÁD, nov. 22. — A jugoszláv kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy szerződést kössön szoviet Oroszországgal s ez a szerződés természetesen azonos volna azzal, hogy Jugoszlávia hivatalosan elismeri szoviet Oroszországot. Ez lenne az első ilyen jellegű elismerés szoviet Oroszországnak egy európai “burzsoá” kormány részéről.

Balugieses szerb követ, aki annak idején a görög és szerb kormány közötti tanácskozáson vezette, ezidőszent Berlinben tartózkodik, ahol a szerződés kérdéseiben tárgyalásokat folytat az orosz megbízottakkal.

KÉT HALÁLOS ÍTÉLET TIZENÉGY NAP ALATT

A youngstowni esküdtek kegyelemre való ajánlás nélkül elsőfoku gyilkosságban mondták ki bűnösnek a vádlottat, aki ittassággal védekezett.

YOUNGSTOWN, O., nov. 22. — Az esküdtek rövid tanácskozás után hozták meg a verdikét a vádlottal szemben, aki nagyfoku ittassággal védekezett a gyilkosságban bűnösnek elhalasztotta, mert a vádlott folyamodást adott be új tárgyalás elrendelése iránt.

A másik, akit kegyelem nélkül mondták ki bűnösnek az itteni esküdtek, Louis Rossi volt, aki Nick Ferrarát ölte meg, majd a holstetést szétvagdalta és elvonta a pincéjében. Az utóbbinak kivégzése február huszonkilencedikén fog végbemenni Columbusban.

KÖZELEDIK AZ ANGOL VÁLASZTÁSI KÜZDELEM

A London Times közlése szerint a konzervatívok esélyei fokozódnak. — A munkáspárt és a liberálisok közös ügye.

LONDON, nov. 22. — Az angol választások közelednek és a konzervatívok abban a meggyőződésben vannak, hogy a választások az ő javukra fognak eldőlni. Ez a véleménye a Timesnek is, szintúgy Baldwin miniszterelnöknek, aki a konzervatívoknak legerősebb exponeusa.

Hogy a Times is így ír, ez annyiban biztató, amennyiben a Times pártokivüli, legalább is elmelemben, mert a valóságban a mai kormány támogatja.

A munkáspárt erőtlen és sok helyt olyan kép alakul ki, amelyen a munkások kezét fognak a liberálisokkal.

Az a körülmény, hogy Dr. Addison, a liberálisok egyik legjelentékenyebb vezetője a munkáspártnak megígérte a támogatását, a munkáspárt tagjai sorában megerősítette az optimizmust.

Ezrel szemben a konzervatívok dőlnek a Timesrel az állítják, hogy ezek a jelenségek megtevésűk és hogy a jövő az övek Angolországban.

211.606.800 DOLLAR KARACSONYI KLUBOKBAN.

NEW YORK, nov. 22. — Az Egyesült Államokban a bankok Christmas Clubjainak tagjai közt 211.606.800 dollárt fognak dollározzani az idén, 30.000.000 dollárral többlet, mint a múlt évben.

FARMEREK EGYESÜLTEN A VADÁSOK ELLEN.

KENTON, O., nov. 22. — Huszonegy Harding megyei farmer csapatot alkotott avégett, hogy farmjuktól — és erdejüktől távolítsák a vadászokat. Összesen 8.000 akor farmlerületet őrziknek.

A kancellár annak a leszögezésre fejtette be beszédét, hogy a jelen válság inkább a parlament válsága, semmint a birodalmi kormányé, s hogy szükség esetén erőlyes rendszabályok alkalmazására kerte fel Ebert elnököt.

ENTOK
WILSON, Inc.
HARMONIKÁK
TMENTŐ
Gyógyintézet
TÓ
SZÓTÁR
SÁG
INK INGYEN

IN SUPPLY CO.
Kimball Ave. Dept. 405
Chicago, Ill.

AZ ELRABOLT CHICAGOI GYÁRÓS 26 NAPIG VOLT ÜZLETFELEINEK A FOGLYA

Egy tennesseei gyárigazgató és fia bilincsebe verve elrabolták és huszonhat napig lakásukon fogva tartották egy chicagói gyár igazgatóját.

SZERZŐDÉS ALÁÍRÁSÁRA KÉNYSZERÍTÉK.

Iszabodon becsajították, de újra eljöttek érte. — Az apát és fiát harci felszerelések birtokában fogták el a tözsde előtt.

CHICAGO, nov. 22. — Ezeret P. Leonardot, a chattanogai, tennesseei Servette Company elnökét és 18 éves Willard fiát, akik állítólag, elrabolták és 26 napig a chattanogai otthonukban fogva tartották Roger Maylort, a Santex Products Company elnökét, ma itt a deklaratív letartóztatást. A letartóztatás akkor történt, amikor apa és fia a tözsde előtt közelében éppen Maylora vártak re-...
Naylor beleegyezett az utasításba. A bilincset levették a kezéről s rákényszerítették, hogy telefonon mondjon becsüt üzletfeleinek, barátainak és rokonainak és adja tudtukra, hogy bizonytalan időre elutazik. Ugyanekkor két sürgönyt küldtek Indianapolisban tartózkodó feleségéhez, amelyben szintén bejelentették vele elutazását. Amint megértették, azonnal a chattanogai vonatra vittek.

A tennesseei városban Naylor Leonardék házában került fogságba, ahol felvitva az apa és a fia állandó őrzet alatt tartották.
Maylort Chattanogából táviratlag értesítették, hogy a két Leonard vagy el akarja újulni rabolni, vagy meg akarja gyilkolni s a kétségbeesett ember felszólítására a deklaratív iródiájával szemben lefogták a támaszra készülő apát, fiával együtt.

"9000 dollárért jöttünk."

Leonard azt állítja, hogy kilencszáz dollárért akart behajtani, amellyel Naylor tartozik neki. Naylor viszont beismerte, hogy a Servette Company-nak vásárlásokból kifolyólag valójában tartozik bizonyos összeggel.

Még a rendőrséget is megdöbbentette az a vallomás, amelyben Naylor elmondta, hogy a két Leonard mint tartotta meg bilincselve foglyoként csaknem egy egész napig saját irodájában s mint börtönöztek be Chattanogában, amiről végül "aláírt olyan írásai szerződéseket és egyezségeket, amelyeket nem lehet teljesíteni."

"Egy rossz mozdulat és a halál fia."

Körülbelül féltrizenkét volt délelőtt — kezdte vallomását Naylor — amikor Leonard és fia beléptek irodámba. Mind a ketten revolvert hoztak magukkal és az öreg Leonard közeli bilincset vett ki a zsebéből.

Apa és fia revolvert szereztek Naylor mellé és rákényszerítették, hogy köztül illeszkedjen a bilincsebe. Azután kijelentették, hogy nincs reményük többé itt behajtani a 9.000 dollárt s így el fogják vinni le a vidékre, ahol a Naylorhoz hasonlókat egy lövéssel intézik el.

Ez a helyzet három óra után tartott. A közben érkezett üzletfeleket, hol a fia, hol az apa, azzal küldték el, hogy Naylor nem tartózkodik az irodájában. Végre választást engedtek Naylor-nak, hogy vagy lemegy velük Chattanogába, vagy meghal a kezük között.

ROMÁN ZSIDÓ DIÁKOK VESZTE

Jassyban az egyetemen ismét zsidóellenes tüntetés volt.

JASSY, Románia, nov. 22. — Az itteni egyetemen ma délelőtt nagy zsidóellenes tüntetés volt. Az antiszemita diákok nyolc zsidó hallgatót súlyosan megsebesítettek.

Cantaucuzene herceg, az egyetem rektora, az utóbbi időben lefolyt antiszemita tüntetések miatt leköszönt méltóságáról — ezzel akarta kifejezni megvetését a zavargókkal szemben.

A román diákok azonban, ugylátszik, nem یرازnak, hogy ez a diplomatikuss, finom célzások. A herceg leköszönése arra volt csak jó, hogy újabb zsidóellenes tüntetésben és verekezésben törjenek ki.

BÉCS, nov. 22. — A bécsi egyetemen a rektor, az összes fakultásában, bizonytalan időre bezáratta, tekintettel azokra zsidóellenes tüntetésekre, amelyek alatt több zsidó egyetemi hallgató súlyosan megsebesült.

A ROSSZ KÁLYHÁS A JÓ PÉNZTÁR FURCSA ESETE

Egy asszony a hasznavehetetlen kályhában megtakarított pénzből tartotta.

LANYA ELADTA A KÁLYHÁT

Ötven centet kapott érte s a 245 dollárnak nyoma veszett.

NEWARK, N. J., nov. 22. — Hogy mi minden nem használható fel Wertheim kasszájának. Az asszonyok igazán leleményesek de ezek a leleményességnek sokszor meg is adják az árát.

A minap egy ócskaságokban utazó úgynök járt Mrs. Joseph Bergano Academy street 225 számú házában s ott egy kályhát látott, amelyet hajlandó volt megvenni. Csak az asszony leánya volt otthon, aki viszont ólós árban eladta a kályhát.

Tagadják a Ku Klux Klan szerepét.

Amikor a két Leonardot el-fogták, valóságos hadi felszerelést találtak náluk. Revolvereket, tömött tölténykasszákat, Mauser karabélyokat és kézibilincseket.

"Ez a ku-klux-klan dolog egészen rendben mehet, ahonnan jönnek, de nem itt — mondta Eddie Clement fogházfelügyelő, — amint a két Leonardot céljukba vezette.

Leonard ismételtén tagadta, hogy a klan tagja volna s azt állította, hogy Naylor 9.000 dollárt esalt ki tőle és barátaitól. Naylor vallomásának aláírása után visszatért chicagói lakásába.

MISS SCHULTZ SZEMBESZÁLL A FÉLVILÁGGAL, HOGYHA A JUSSÁTÓL AKARJÁK ELÜTNI

A huszonnégy éves Helen Schultz, egy iowai omnibuszvállalat tulajdonosa versenytársra négy vasuti korporációnak.

A VASUTI BIZOTTSÁG DÖNTÉSE.

Jussomból nem engedek, mondja Miss Schultz.

MASON, CITY, Ia., nov. 22. — Az üzleti beszüntésekben, az üzleti harcokban néha nagyon romantikus események játszódnak le. S igaz ugyan, hogy ez a harc sokszor vére megy, igaz ugyan, hogy ebben a harcban sokszor elvesznek jó és egészséges és hasznos emberek, mind amellet tagadhatatlan, hogy vannak üzleti "fightok", mikor a győztes fél meg szimpatiát is kelt.

Ilyen győztes fél például egy huszonnégy éves, esinos nő, név szerint Helen Schultz, aki harcban keveredett négy nagy vasuti társasággal, három vidéki kereskedelmi kamarával s egy esomó farmokkal s ebben a harcban a kaptá meg a babért, ami ebben az esetben magyszerü jövedelmet is jelent. Des Moines városában az iowai vasuti bizottság úgy döntött a fenti intézményekkel és emberekkel szemben, akiknek érdekeivel összeférhetetlen volt Miss Helen Schultz vállalkozása, hogy Des Moines és Mason City között továbbra is fenntartsa az omnibusz közlekedési vonalat, amelynek ő a tulajdonosa.

Helen Schultz a Red Ball Bus Line tulajdonosa. Ez a győzelem annál érdekesebb, mert abból arra lehet következtetni, hogy Miss Schultz egyelőre külső kereskedelmi vállalkozásai mellett továbbra is fenntartja az omnibusz közlekedési vonalat, amelynek ő a tulajdonosa.

Aki bírja a harcot. Helen Schultz a Red Ball Bus Line tulajdonosa. Ez a győzelem annál érdekesebb, mert abból arra lehet következtetni, hogy Miss Schultz egyelőre külső kereskedelmi vállalkozásai mellett továbbra is fenntartja az omnibusz közlekedési vonalat, amelynek ő a tulajdonosa.

Ugy fejevertársak sem segíthetnek rajtuk. Helen Schultz százhatvan ezer dollárt fektetett bele ebbe a vállalkozásba s a kereskedelmi kamarák azzal vádolták, hogy nem fizetett a befektetett összegnek megfelelő adót. De ez az év sem használt.

Miss Schultz a mai napon kijelentette, hogy a vasuti bizottság döntése annyira fellekkeltette, hogy az eddigi omnibusz vonalak számát szaporítani akarja.

Tekintettel arra, hogy szerte az országban erősen szaporodnak azok a vállalkozások, amelyek a Miss Schultzéhoz hasonló módon "szolgálják" a közlekedést, az iowai bizottság döntésének meszeható következményei lehetnek.

A magán részéről ezt nemcsak személyesen és vállalkozásomat illetőleg, hanem általában nagy győzelemnek tekintem a vasuti bizottság döntését mind azokról szempontjából, akik hiznak az omnibuszban, mint nagy-szerű küzdelemes eszközben — jelentette ki Miss Schultz, aki nemcsak üzleti vállalkozásához ért, aki nemcsak harcolni tud üzleti terepen, hanem a nyilvánosság előtt is tudja igazolni a maga igazát.

Az omnibusz jelentősége elvitatlan, hangzottta Miss Schultz. Megjegyezte, hogy most tízezer motoromnibusza van, minden kocsiiban huszonöt ember fér el s az omnibuszok nagy-szerű bonyolítják le a forgalmat. Csak fertiákat alkalmas. Azért nő munkaadó.

2.500 DOLLART KAPOTT EGY PINT VÉRÉRT.

SAN FRANCISCO, Cal., november 22. — Miss Leona P. Standifordnek 2.500 dollárt írték meg a megyei esküdték azért, hogy vérből egy pintnyi adott Mrs. G. P. Hilliard santa rosai lakos sikertelen megmértése végett. A múltét előtt megmérte neki Hilliard, hogy jól megízerte neki a vért, a múltét után azonban csak 5 dollárt adott neki, azt vallotta a tárgyaláson a leány, hogy a vértömlesztési múltét folytán megbetegedett s 500 dollárt költött gyógykezelésre.

DRÁGA A SÖR A NÉMETEKNEK

A sör ára mesebeli magasságokba szökött Németországban.

BERLIN, nov. 22. — Mióta a márka szédületes esése arra kényszerítette a sör árárt, hogy olyan fantasztikus magasságokba szálljon fel, ahová még csillagvizsgálóval se lehet követni: a német vendéglők, kocsmák és kávéházak majdnem teljesen üresek.

A németek általában szomjas emberek. És főleg a sörre szomjaznak.

Azonban, mióta egy korsó sör ára felemelkedett 1.000.000.000 márkára — sőt legutóbb még magasabbra, a németeknek az étvágyukon kívül a szomjúságuk is elment.

Tessék ezt elképzelni, ha van elég fantáziája — a németek sör nélkül!

Mert a németek ma már nem is gondolnak a sörre. Csak a kenyérre gondolnak.

MEGFOGADTA, HOGY SOHA NEM FOG BORT INNI

Hogyan járt porul egy olasz, aki szereti a jó borocskákat, borban gazdag pincéjében?

FOJTOGATTA A FÜST.

Mikor hívják a tüzoltókat s ninos is tüz.

NEWARK, N. J., nov. 22. — Ugy látszik, aki bort akar, annak meg is kell fizetnie az árát. Nemcsak dollárokban, nemcsak szabadsága kockáztatásával, hanem egyébként is.

Erről szól regét mesélhetne egy Louis Russomano nevű olasz, aki pincéjében lecsapolta a bort a hordóból s hogy-hogy nem — eddig még ki nem derített okból — egyszerre füst-tenger öntötte el a pincét s Russomano fulladni kezdett. Kihálására leszállt a pincébe egy Samuel Sico nevű barátja, aki ugyancsak fulladozni kezdett.

Közben a szomszédok telefontáltak a tüzoltóknak, hogy a Russomano házában kitért a tűz. A környéken összeszárdtak az emberek.

Mire azonban a tüzoltók megjöhök, kiderült, hogy tüzről szó sincsen s hogy a tüzoltókra egyáltalában nem volt szükség. A pincében a fermentáció okozta a füstöt s mihelyt annak sikerült elcsúszni, megszünt minden veszedelem.

Russomano kijelentette, hogy egy ideig nem iszik bort. Leg-alább is addig nem, amíg ez az eset el nem fejteti.

De akik szeretik a bort, az ilyesmit gyorsan felejtik el.

KINOS BETEGSÉG

A TEST bármely RÉSZÉBEN:
A:
Köszvény, Hátífás, Rheuma, Erőtletés, Hűlés, Oldalsúrás, Csusz, Haogátás



Akár hűléstől, akár erőtletéstől származzon, nagyon könnyen lehet segíteni egy bajokon. Hozzával egy nagy tévely valódi Dr. Boigr gyógykezelés-féle VELLASZ KENŐCSEBT és használja az utasítás szerint. Már az első beázásból is enyhülést hoz. Tegyen egy dollárért hirtétkébe azonnal és címzésre pontosan: VOLLASZ KENŐCSEBT PATIKA, 8901 BUCKEYE ROAD, OLIVELAND, O. Egy pompás 1924-re szóló naptárt külön hirtétké slatt küldünk minden megrendelőnek.

A "BARBÁR" EXKORMÁNYZÓ OTTHAGYTA A FELESÉGÉT

Chase S. Osborne, Michigan volt kormányzója utálja a civilizációt — a felesége pedig imádja: ezért hagyta ott az asszonyt. — "Csak semleges" mondja az asszony.

SAULT STE. MARIE, Mich., nov. 22. — Chase S. Osborne, Michigan volt kormányzója, ma itt hivatalosan elismerte, hogy ő és a felesége, egy ma-gaszerződést kötöttek egy-együtt arra vonatkozólag, hogy távol fognak egymástól élni. Ugyanakkor azonban a volt kormányzó tagadta azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy válokerevetet adott be Mrs. Osborne ellen.

A vagyonomat ketté osztottam, mondta a volt kormányzó. A felét, mindennek a felét, amit csak magaménak mondhatok ég és föld között, neki adtam, a másik felét fel-osztom a gyermekeim, a rokonaim és a jóbarátaim között — sőt jótékony célra is adakozok. Magamnak nem tartok meg semmit. Annymra nem tartok meg semmit, hogy egész hátraan szegényemberek valhatom magamát.

A házasságunkban semmi olyasmi nincs, ami a ködszág-érdekelhetné, mondta Osborne. A helyzet az, hogy tulajdonképpen nagy változás történt abban az életfódban, ahogy kormányzó alatt álltunk. Mrs. Osborne imádja a civilizációt. En ugyazólván barbár vagyok. Szeretem az őstermészetet. Kutató vagyok és felfedező és egész életemet így töltöttem el. Az őserőket bujom és könyveket írok.

A tanulás embere vagyok s lehet: nem vagyok mindig túlságosan finom. — Tudomásom van arról, hogy olyan hírek keringenek, mintha én és a feleségem azért idegenkedtünk volna el egymástól, mert egy "másik nő" lépett be az életünkbe, jobban mondva az én életembe. Kénytelen vagyok nagyon hangsúlyozottan kijelenteni, hogy ezekből a hírekből egy szó sem igaz.

Az életem sokkal jobban tele volt eddig munkával, hogysem réjrtém volna a nőket kértetni. S ma szorgalmasabb, elfoglaltabb vagyok, mint eddig bármikor.

Mrs. Osborne e pillanatban Battle Creekben tartózkodik. Ahol az orvosok kezelik. Ha fel-ahol egy hosszabb földköz-épületi utra szándekezik menni, Mikor a férje szavalt hírtl hozták neki, könyveket jelentek meg a szemében:

Nem akarok semmit se szólni, beszéljen 's. Ugyis szeret beszélni mindig. En nem szólok semmit.

Az emberek higgyenek, a mit akarnak.

PÉNZ- A LEGJOBB AJÁNDÉK

Ennek a banknak nagyszerü összeköttetései, amelyeknek útján pontosan el tudja juttatni a Karácsonyi pénzecskét az óházában élő rokonainak, Önnek mindenkor rendelkezésére állanak.

A mi \$197.000.000 vagyonunk és a Foreign Exchange illeté-ven évek hosszú során át szerzett tapasztal-unk van minden egyes általunk elküldött pénz megett.

Küldje pénztet korán, hogy rokonaihoz Karácsonyra a bizonyosan eljusson.

The Cleveland Trust Company
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi főiroda: Euclid és 9-ik utca.

ILY SZÉP ELŐADÁS MÉG NEM VOLT CLEVELANDBAN MINT LESZ A

CSÁRDÁS KIRÁLYNŐ

SZINRE KERÜL
VASÁRNAP
NOVEMBER 25. DÉLUTÁN
2 ÓRA 30 PERCKOR A EUCLID AVENUE
5012 SZÁM ALATT, A 49-IK UTCANÁL
LEVŐ
METROPOLITAN THEATREBEN

KÁLMÁN IMRE 3 FELVONÁSOS OPERETTJE.
KOSÁRY EMMY
és **KIRÁLY ERNŐ**
FELLÉPTÉVEL A FŐSZEREPEKBE

Ne várjon az utolsó percig, VÁLTSÁ MEG A JEGYÉT MÁR MOST
a szokott elárusító helyeken
Jegyek csak holnap, szombat este 6 óráig válthatók az üzletekben, aszontul vasárnap délelőtt 11 órától kezdve a színházi pénztárnál.

VIDÉKI ELŐADÁSOK SORRENDJE:
November 22. Csütörtök. BUFFALO, "Csárdáskirálynő," Polish Cadett Hall.
November 23. Péntek. BUFFALO, "Gróf Rinaldo," Polish Cadett Hall.
November 25. Vasárnap délután CLEVELAND, "Csárdáskirálynő," Metropolitan Theatre.
November 25. Vasárnap este, AKRON, "Csárdáskirálynő," Music Hall.
November 26. Hétfő. LORAIN, "Csárdáskirálynő," Andorka Hall.
November 27. Kedd. DETROIT, "Csárdáskirálynő," Grand Theatre.
November 28. Szerda, SO. BEND, "Csárdáskirálynő," Magyar Ház.
November 29. Csütörtök, OHIOGAO, "Csárdáskirálynő," Arzon Grotto Theatre.
November 30. Péntek, MILWAUKEE, "Csárdáskirálynő."
December 1. Szombat, E. CHICAGO, "Csárdáskirálynő," Szabó Hall.
December 2. Vasárnap, OHIOGAO, "Gróf Rinaldo," Arzon Grotto Theatre.
December 3. Hétfő, GRANITE CITY, "Gróf Rinaldo."
December 4. Kedd, ST. LOUIS, "Csárdáskirálynő," Schweitzer Hall.
December 5. Szerda, DAYTON, "Csárdáskirálynő," Ref. Ifjúsági Hall.
December 6. Csütörtök, "Csárdáskirálynő."
December 7. Péntek, DETROIT, "Gróf Rinaldo," Grand Theatre.

NYUNK
EPÉRE
Bank
KAST ELVE
TETT A FÖLD.
EE, Wis., nov. 22.
EK
Affidavitok
LER Co.
T 25-İK UTCA
gondoljon és le-
vűnek.
pénze biztos ha-
zózi ügyeket
ész el
nkháza
YORK, N. Y.
EGITSÉGI
AGOT
ZÁGBA
ETRE IS
HUNGARY.
ZATION INC.,
ORK, N. Y.

KIT AKAR KIHUZATNI AZ OHÁZÁBÓL?

Irodánk öszinte tanácsot ad, mit kell tennie, nem okoz önnek felesleges költséget.

CLEVELANDI HIREK

A WEST SIDEI REF. LEÁNY VOLT A EGYHÁZ KÖRÉBŐL BETÖRŐK ŐRSZEME

A múlt vasárnap este tartottak a west sidei reformátusok utolsó istentiszteletüket a W. 25-ik utcai templomukban. — Elbucsuhtak az öreg templomtól.

Letartóztatott a rendőrség egy leányt és egy férfit betörés vádjá alatt. — Tanító volt a bűnös leány.

A rendőrség letartóztatott egy férfit meg egy nőt, akiket Gabriel A. Ferenc 2176 Grandview avenueen levő házában pin-céjében találtak elrejtőzve.

Akkor az idő közösen eltöltött szakasza fölött egy futó tekintetelve közösen szeretnek bucsut inteni az ismerősökkel együtt átélt múltuknak, most meg közösen intettek bucsut annak a helynek, mely hosszú időn keresztül az Isten-nel való találkozás közös hajléka volt.

Midőn az öreg templom ajtóit bezáródnak, az a felemelő gondolat váltódik ki minden west sidei magyar református ember lelkéből, hogy ugyan akkor megnyitásra készen áll egy megfelelő hajlék kapuja, mely külsőjele is hirdeti a belső összetartozandóság erejéből származott közös áldozatkészséget.

Itt az új-haza földjén, habár különféle jellegű célok szolgálatára is emeltnek fel a magyarok épületeket, de az őssz. magyarság közös kincsei, azok mind, mert a testvéri jobb itt nem az egymás letiprására emelkedik, hanem az egymás kéz megerősítésére.

Boldog örvendezéssel is készülnek a West Sidei Református Egyházközség kebelében fennálló összes szervezeten, hogy a vendéglátó nagyszámú jelentkező egyházak, egyeteken kiküldött bizottságait és a magán-szokat méltó fogadhatassák. Az ünnepély november 29-én lesz.

LUGOSI BÉLA MINT MOZISZINÉSZ

A jövő héten láthatjuk a daliás magyar színművészt a "The Silent Command" című filmdrámában a Read's Hippodromban.

Lugosi Béla, az a daliás színész, akit két darabban láttunk csak Cleveland magyarsága, de ez is elgondolt volt arra, hogy megszeresse, hamisítatlan művészetét elismerje, soká nem maradt az amerikai magyar színművészet. Bevonult az amerikai moziszin-padra s itt találta meg méltó helyét.

A jövő héten Clevelandba érkezik a "The Silent Command" című új mozidráma s ebben a drámában mutatkozik be Lugosi mint moziszinész Cleveland magyarságának. A hatalmas mozidráma, amelyben egy igazalmas tengeri katasztrófa megdöbbentően realizált módon játszódik le szemünk előtt, Read's Hippodrom színházában mutatják be vasárnaptól kezdve egész héten át.

Nem hiszünk, hogy volna Clevelandban színházlátogató magyar, aki ne volna kíváncsi Lugosi Bélára ebben a filmben. Maga a darab csodaszép, igazalmas elejétől kezdve a végéig. Lugosi Bélának vezető szerepe van. Művésze teljesen érve-nyesül a mesés szépen kiállított mozidrámban.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

ÉVI ÜNNEPÉLY.

HOMESTEAD, PA. — Az Első Magyar Baptista Gyülekezet Ifjúsági Osztálya nagy évi ünnepélyt rendez november 24-én szombaton, este fél 9 órakor kezdődőleg, a saját imaházában, a 149 — 4th Avenue-n.

Az ifjúsági egyetlek tagjai duett és szóló énekekkel és szavalatokkal készülnek, míg a helybeli ifjúság bibliai történetet, az Eszter királyné mutatója be. A rendezőség ezután is kéri a home-steadi és környéki magyarság szíves részvételét. Belépti díj nincs.

ÚJ MAGYAR HAZ.

ELLWOOD CITY, PA. — Az ellwoodi és környéki magyarság örömmel készülök saját otthonuknak, az új Magyar Háznak Háladási napjára, november 29-ára kitűzött felavatási ünnepélyre. A rendezőség most teszi meg utolsó intézkedését az ünnepély minél nagyobb sikerének biztosítására, s hogy az ünnepélyen résztvevő magyarság teljes meglepetéssel, bizalmát és rokonságvágyát megnyerje.

UNIONTOWN, PA., FAIRMONT, W. VA. ÉS MORGANTOWN, W. VA. HÁRMAS EGYHÁZBÓL.

Köeli: Borsos István, ref. lelkes.

Ertesítés.

UNIONTOWN, PA. — November 18-án déli 12 órakor ment át a templom teljesen az egyházközség birtokába, melyből a metodizmus 3 évi közös használat után el-ávoztak. A vasárnapi iskola ezután minden istentisztelet előtt 10-től 11-ig, az istentisztelet 11-től 12-ig tart.

Általános sorrend.

Minden másodiki és negyedik vasárnapján délelőtt 10-től 11-ig vasárnapi iskola, utána istentisztelet. Bejárta a templomba a Church streetről a főúton, a vasárnapi iskolába a Beeson Avenue-ől. Egy-let gyüleke: a hó 2-ik vasárnapján délután egy óráig. Az Amerikai Református Egyház 152-ik osztálya az első számú földszinti vasárnapi iskolai helyiségben. A Bridgeporti Szövetség az emeleti 2-ik számú gyülekezetében. A West Leisenringi Betegsegélyző Egyeslet az első számú teremben. A Windeber fiók minden hó 3-ik vasárnapján az emeleti 2-ik számú teremben.

Az Ifjúsági Kör minden vasárnap este 6-tól 8-ig, a hó 4-ik vasárnapján délután 2-től 4-ig, ennek órá minden csütörtökön este 7 órakor.

RÉGI MAGYAR PATIKA ÚJ HELYSÉGBEN.

Örömmel szolgálunk, amikor a magyar nyelvű orvosok és gyógyszerészek szívesen látogatnak hozzánk. A Portes Drug Co. ezen az elven építette fel az új patikát és ennek az elven a gyűlése az a hatalmas szép épület, melyet ma szombaton avatnak fel. A Portes Drug Co. patikája ma a legzsebb egész Chicagóban és ebben az épületben nagy részt vett a chicagói magyarság is. A Portes Drug Co. azonban egy elven halad továbbra is és pedig, hogy a magyar honfitársak mielőbb jobban szolgálhassák és ebben a magyar gyógyszerárban mindenkor magyar gyógyszerrel kezelik a vendégszeretetet.

Az új patika a magyar negyed látványosságja és felhívjuk olvasóink figyelmét a Portes Drug Co. mai hirdetésére, amelyben meghívja a magyarokat a megújításra minden vendégszeretetű megújításra minden látogatót egy kis meglepetésben fognak részesíteni. Magyar üzletről van szó, ünnepélyt velük együtt és jelenünk meg minél nagyobb számban ezen ünnepélyes megnyitáson.

Orvosi receptjét

GERZSENYI 628 Lorain Ave., Cleveland, O.

Karácsony és Újévre

Szilvász és Silvester 8707 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

RECHTMAN Bookbinding Co.

2187 EAST SECOND ST. (Corner Huron Road) CLEVELAND, O.

LEGSEBB MAGYAR GYÜLÉS.

YOUNGSTOWN, O. — James Pedlow kapitány nov. 20-án, kedden este a Y. M. C. A. nagyteremben olyan nagyszámú amerikai és magyar közönség jelenlétében tartotta meg előadását, hogy a közönség el sem fért a teremben.

Az estélyt Mihók Sándor rendezte, akit a legteljesebb elismerés díszlettel illet meg. A tíz számból álló műsor az America elnökébe vezette be, mely után Néményi Miklós angolul, Mihók Sándor pedig magyarul köszöntötte az óriási vendégsereget. A következő előadó Gerenday Babka foglalta fel, a ki Drda "Serenád"-ját és Biedling "Át mondják, nem adnak engem gabombomnak" c. darabját játszotta el csodás precizitással hegedűn. Óriási tapsot kapott. Majd tizenegy magyar ruhába öltözött leányka jelent meg a színpadon: Hriczu Jolánka, Hőcsik Ilonka, Szunyogh Ilonka, Lengyel Marika és Tereska, Sándor Jolánka, Bodnár Boriska, Orosz Mariska, Korocz Erzsike, Tótor Boriska és Mariska, a kik Mihók Sándor zongora kíséretével méltóan táncoltak el a körmagyart. Zogott a taps a pompás tánc befejeztével, még akkor is, amikor a youngstowni magyarság leggyűsebb szavója, a csak 14 éves itt született Sipes Ilonka vöröses kereszt ruhában megjelent az emelvényen. Sipes Ilonka szinte csodás hatással szavalt el Mihók Sándornak az alkalomra írt "Captain Pedlow" c. költeményét. A vers utolsó strofáján, mely angol nyelven volt írva:

HALALOZÁS.

FAIRFIELD, CONN. — Özv. Macsata Ferdinándné, szül. Jászai Julia hunyt el leánya, Leskó Gyuláné lakásán múlt pénteken 83 éves korában.

Az elhunyt Jászán (Abaujm.) születt 1840-ben. Leánya Mária, férjhez Letskó Gyuláné és férje, Macsata Ferdinánd és családja, Torrington, Conn., Otília, férjhez Zvolenszky Béláné és családja, Stamford, Conn., Hevry József és családja, Keos Károly és családja, Macsata Albert, a Rákóczi család Stamford, Conn., Leskó Lajos és családja, Csik József és családja, 11 unokája és 13 dédunokája grásyolják.

Temetés hétfőn volt a fairfieldi gyászházban majd a Szent István templomban. A stamfordi Springdale temetőben helyezték örök nyugalomra.

Hevry József, Csizgár József, Zeenyhy József, Renchy János, Dezyó János és Walkó János voltak a halottviszók. Ravatalt elborítotték a család, rokonok és tisztelősek zoruszi.

ESKÜVŐ.

BRIDGEPORT, CONN. — Legifj. Kőtele István és Fodor Etelka Erzsébet, Fodor János és Neje, Csetneken, Gémormegyében született leánya szombaton délután esküdték egymásnak örök házassághoz a State streeti ref. templomban. — Násznapja és nászszünet: Kovács Ferenc és neje, vőfély: Csikay Ambrus, koszorúestény: Kovács Erzsike, virágok lánykák: Kovács Erzsike és Hornyák Giuszka voltak.

Esküvő után Fodorék 77 Waldorf avenuei lakására vonult a nászszere, ahol este 7 órakor a meghívott vendégek sokasága vett részt a pompás lakodalmi vacsorán, mely alatt számos felkötésben ünnepelték az új párt. Ejelután a vasúthoz hajtottak a boldog ifjú pár és nászútkjukra indultak.

CSALÁDI ÖRÖM.

NILES, O. — A szemlényei Lái közösségből való Sohadja István felesége Farikas Leonóra kis leánykával ajándékozta meg, aki a keresztnevet Ida és Margit neveket nyerte. Keresztanyjai: Tócs Albert és Palkó Gyuláné.

KIRÁLY ERNŐ ÉS TÁRSULATA A SZÉNBÁNYA TELEPEKEN KOSÁRY EMMY ÉS KIRÁLY ERNŐ LESZNEK A FŐSZEREPLŐK

Nagy az öröm a bányászok körében. Mint értesülünk, Király Ernő színtársulata, mielőtt diadalmas amerikai körutját befejezné, a magyar bányásztelepek központjaiban fog néhány előadást tartani. December 25-ikén, Karácsony első napján Logan, West Virginiában az Armyóban délután 2 óra 30 perckor. December 26-ikán, Karácsony Másodnapján a Kentucky Állami Himelveriben. December 30-ikán, vasárnap délután Welch, W. Va., a Welch Theaterben. Január 1-én, Újév nap délutánján és este Uniontown, Pa., a West End Theaterben. Január 3-ikán, csütörtökön Martinsferry, O., a High School nagytermében. A körút teljesen összeállítva még nincs, épen úgy nincs megállapítva az a, hogy Király Ernő társulata milyen darabokkal és műsorral fog fellépni a különböző városokban, arról azonban biztosíthatjuk a magyar bányászokat, hogy a műsor egy lesz összeállítva, hogy a magyarságunk módjában lesz Kosáry Emmy és Király Ernő művészetének teljében nyilvánvaló.

MOST NOVEMBER 25-IKÉN VASÁRNAP ESTE 8 ÓRAKOR AZ AKRONI MUSIC HALLBAN SZINRE KERÜL KOSÁRY EMMY ÉS KIRÁLY ERNŐ FELLEPTÉVEL A CSÁRDÁSKIRÁLYNÓ Kálmán Imre szenzációs operettje, amely előadás után óriási az érdeklődés. A Music Hall gyepénztára este 6 órától kezdve nyitva lesz.

FELMENTÉTEK A AUTO BETÖRT GÁZOLÓ OLASZT AZ OTTHONÁBA "Nem bűnös"-nek mondotta ki az esküdtszék Samuel Scolarot. "Nem égett a házon lámpa," mondja az autómobil vezetője. Duncan bíró törvényszékén az esküdtek nem bűnösnek nyilvánították Samuel Scolarot, azt a 22 éves olasz fiút, aki halálragasztotta autójával a hét éves Csehek Boriskát és az 5 éves Kazár Irénkét a Buckeye road és E. 123rd street sarkán. Az esküdtek elfogadták Scolarotot az a védekezését, hogy az autójának kormányára elromlott s ennek folytán rohant fel a kocsi a gyalogjáróra a két szerencsétlen leánykára. Stuart hajnali három órakor bajtört neki a ház oldalának, ami reccogva, ropogva engedett s az autó bedugta orrát a szobába. Elképzelhetjük, hogy mennyire megijedt Ida Mautner, amidőn a szokatlan látogató megállott az ágya közelében. Miss Mautner azt mondja, hogy Stuart azért nem akarja megfizetni az okozott kárt, mert "nem égett lámpa a házon."

RÉGI MAGYAR PATIKA ÚJ HELYSÉGBEN! A chicagói magyarok által közismert PORTES DRUG CO. hogy a vendéközönséget még jobban szolgálhassa, a mai kornak megfelelő, teljesen modern gyárat építettett és az új helyiséget 400 NORTH AVENUE (Sedgwick sarkán), saját házában SZOMBATON, NOV. 24-ÉN nyitja meg ünnepélyesen, mely alkalomra szeretettel hívjuk meg a magyar honfitársakat. Vásárlás nem kötelező, csak jöjjön el és ünnepelje velünk együtt a megnyitást. MINDEN LATOGATÓ EGY KIS MEGLEPETESBEN FOG RÉSZESÜLNI! PORTES DRUG CO. 400 NORTH AVE. (Sedgwick sarkán), CHICAGO, ILL.

Daytoni Olcsó Pénzküldés MAJOREKÉK oda és vissza bármely vonalon. PÉNZKÜLDÉS a világ minden részére, a legolcsóbb ártól fogva. Ha hozzatartásod ki akarja hoztatni, ha utólevélet vagy iratot kell hoztatni, ha házat vagy teleket akar váltóztatni, ha magyarságunknak City National Bank of CITY TRUST & SAVINGS BANK birtokán osztályunk vezetésében LUSTIG RUDOLF ügyvezető elnökével közösen működünk.

THE LOWY INVESTMENT CO. 11207 Buckeye Road Cleveland, O.

KIS HIRDETESEK ARSZABASA

KERESTETES. Keresem JEREMIASZ SIMON egykori...

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

OSZI ALKALOMI. Egy család 3 szobás modern ház...

EGYHÁZI ÉLET.

A CONNELLSVILLE RÓM. KATH. EGYZHÁZ HIREI.

Közi: Dr. Martonovich Sándor, Marbán, Sikerült templomi bucsu.

Connelville, Pa. — Szokatlanul nagy számú közönség vett részt a november 11-én megtartott Szent Imre-bucsun.

A gyerekek másik csoportja a "Szerez feladatok" című színdarabot adták elő.

DUQUESNE, PA. — A csatlakozott ref. egyházbán vasárnap, nov. 25-én d. e. fel 9 óráig kezdett. Csütörtökön, dec. 29-én este a rendes istentisztelet elmarad.

Halálhíradás. DUQUESNE, PA. — Nov. 14-én mély gyász borult a közművelődés családjára.

A legszebb eredményt vezette a duquesne-i csatlakozott ref. egyház társasága nov. 17-én.

Halközönségi bál. Brownsville, Pa. — Háladási napján, november 29-én, fogya megtartani a brownsvillei fogya egyház második halközönségi bálját.

A gyülesterem kifizetése. A Nőgyűlési bizottság tagjai fáradságot nem ismerve folytatták a gyülesteremmel kapcsolatos ügyeket.

Karácsonyi bál. A Ref. Ifjúsági Kör december 26-án, ünnep másnapján tartja a karácsonyi bálját.

A McKeesporti Ref. Egyház hírei. Közi: Melegh Gyula, ref. lelkész.

A gyülesterem kifizetése. A Nőgyűlési bizottság tagjai fáradságot nem ismerve folytatták a gyülesteremmel kapcsolatos ügyeket.

Karácsonyi bál. A Ref. Ifjúsági Kör december 26-án, ünnep másnapján tartja a karácsonyi bálját.

A McKeesporti Ref. Egyház hírei. Közi: Melegh Gyula, ref. lelkész.

A gyülesterem kifizetése. A Nőgyűlési bizottság tagjai fáradságot nem ismerve folytatták a gyülesteremmel kapcsolatos ügyeket.

Karácsonyi bál. A Ref. Ifjúsági Kör december 26-án, ünnep másnapján tartja a karácsonyi bálját.

A McKeesporti Ref. Egyház hírei. Közi: Melegh Gyula, ref. lelkész.

A gyülesterem kifizetése. A Nőgyűlési bizottság tagjai fáradságot nem ismerve folytatták a gyülesteremmel kapcsolatos ügyeket.

A MAYERLINGI DRÁMA

Rudolf trónörökös és Vetsera báróné asszony tragikus szerelme

Történelmi regény a közelmúltból. A Szabadság részére KIZÁRÓLAGOS közlési joggal IRTA: SZEKULA JENŐ.

Könyvek perdülnek alá halvány lilomarcán. Mintha glória ragyogna aranyló haja fölött.

"Isten veled, örököndi fogod fölötted a másvilágra mert nagyon szeretlek. Hü Nővéred."

Magára kapja a fehér papírlapot, hogy a gyertya fényénél megszártas.

A trónörökös föléje hajol szeretettel, két szemében boldog fény ragyog, lecsókolja a báróné lilomarcóját.

Jóságos és szent tündérke, te! Hát komolyan vetted ezt a gonosz és ostoba tréfát!

WASHINGTON. A kongresszus térségében Coolidge fordult majd a nyilvánosság felé.

EBEN az esztendőben van a köztársaság születésnapja.

AKI EL AZ ŐS UTVESZ. Hazafelé igyekező elvessze.

ALGOMA. A vadonban végzett Algoma vadászok és szerzetesek.

21 NAPIG. Hazafelé igyekező elvessze.

ALGOMA. A vadonban végzett Algoma vadászok és szerzetesek.

21 NAPIG. Hazafelé igyekező elvessze.

ALGOMA. A vadonban végzett Algoma vadászok és szerzetesek.

21 NAPIG. Hazafelé igyekező elvessze.

ALGOMA. A vadonban végzett Algoma vadászok és szerzetesek.

21 NAPIG. Hazafelé igyekező elvessze.

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

HAZASSAG. 22 EVES NŐLENY ember jó és alkalmas...

MUNKÁT NYER — PERFI. NAGY FARMSTEAD kis föld traktorkal...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...

SEORGALMAS EMBEREK. Keresem kerestetőket az ország...

GYAKORLATTAL bíró ügyre fiatal ember...